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BENKŐ SZILVIA

KUTATÁSI TERÜLET BEMUTATÁSA

A Nod-like receptorok (NLR) olyan intracelluláris 
mintázatfelismerő receptorok, melyek a patogéneket 
és az idegen vagy károsító anyagokat felismerve 
különböző válaszreakciókat indítanak be a sejt védelme 
érdekében.  Közvetlenül (pl. inflammoszómákat) vagy 
jelátviteli útvonalakon keresztül számos folyamatot 
szabályoznak, többek között a gyulladásos citokinek (pl. IL-
1béta) termelését, a sejtek osztódását vagy a sejtek elhalását. 
A már karakterizált tagok mindegyike köthető valamilyen 
autoimmun, autoinflammatórikus, dagantos vagy allergiás 
betegséghez, ezért potenciális terápiás és diagnosztikus 
célpontként működhetnek. Ezt bizonyítja, hogy számos 
gyógyszergyár intenzív gyógyszerfejlesztést folytat az 
NLR-ek működésének módosítása érdekében. Az intenzív 
kutatások ellenére számos kérdés még megválaszolatlan, 
többek között az NLR fehérjék sejtspecifikus működése és 
az azt befolyásoló molekuláris mechanizmusok részletei. 
Kutatócsoportunk vizsgálja (1) az NLR család tagjainak 
expresszióját és működésük molekuláris mechanizmusát 
különböző makrofág alpopulációkban; valamint (2) 
vizsgáljuk az NLR-ek szerepét a vázizom citokinek (miokinek) 
termelésében és az inzulinrezisztencia kialakulásában.

ELSAJÁTÍTHATÓ TECHNIKÁK

In vitro módszerek: humán vérből monocita izolálás és 
makrofág alpopulaciók differenciáltatás, különböző egér 
makrofág alpopulációk differenciáltatása (pl. csontvelőből) 
vagy makrofág izolálása (alveoláris, peritoneális, agyi); 
primer sejtek és sejtvonalak (humán, egér) tenyésztése 
és kezelése; RNS izolálás, kvantitatív PCR; Western blot, 
ELISA, flow citometria; mikroszkópiás technikák¸jelátviteli 
útvonalak vizsgálata¸metabolikus folyamatok vizsgálata; 
enzimaktivitás mérése. In vivo módszerek: szisztémás vagy 
lokális egér gyulladásos modellek; egér Tibialis anterior 
izom injektálás és izolálás; stabil vagy kondicionált knock-
out egerek.
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